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Πρώτθ Πρόοδοσ (ςυνολικά 100 μονάδεσ) 

8. Ποιά είναι θ ςχζςθ του bandwidth b μιασ ηεφξθσ και του μικουσ τθσ d, ώςτε θ κακυςτζρθςθ 

διάδοςθσ ενόσ πακζτου μεγζκουσ p, ςτθ ηεφξθ που ζχει ταχφτθτα διάδοςθσ v,  να είναι μικρότερθ από 

τθν τετραγωνικι ρίηα τθσ κακυςτζρθςθσ μετάδοςθσ του; (10 μονάδεσ) 

 

9. Έςτω ότι ςτζλνουμε ζνα μεγάλο αρχείο μεγζκουσ f bits από το τερματικό ςφςτθμα Α προσ το Β. 

Δεν υπάρχει ςυμφόρθςθ ςτισ ηεφξεισ αυτζσ. Θεωρείςτε τθν κακυςτζρθςθ λόγω επεξεργαςίασ του κάκε 

πακζτου αμελθτζα. Ο Α “τεμαχίηει” το αρχείο και το ςτζλνει ςε πακζτα, το ζνα αμζςωσ μετά το άλλο. Ο 

μεταγωγζασ (switch) είναι  store and forward. Το κάκε πακζτο ζχει μζγεκοσ p bits, εκ των οποίων τα h 

bits αποτελοφν τθν επικεφαλίδα (headers). Κάκε ηεφξθ ζχει ρυκμό μετάδοςθσ r bits/sec. Θεωρείςτε ότι 

θ ταχφτθτα διάδοςθσ του μζςου τθσ κάκε ηεφξθσ είναι ν και το μικοσ λ. Υπολογίςετε τθ ςυνολικι 

κακυςτζρθςθ αποςτολισ του αρχείου από το Α ςτο Β (το τελευταίο πακζτο λαμβάνεται από το Β.) (20 

μονάδεσ) 

                     

 

ΛΥΣΕΙΣ 

8.  

Θα πρζπει να ιςχφει: dprop < sqrt(dtrans) => d/u < sqrt(L/b) (αφοφ και οι δφο όροι είναι 

κετικοί) => d2/u2  < L/b => d2 < L u2/b =>  d < sqrt(L/u) b 

 

9. 

Θα χρειαςτεί να ςτείλουμε Ν = f/(p-e) πακζτα.   

Σε ζνα sec μποροφν να μεταδοκοφν r bits, επομζνωσ για τθ μετάδοςθ ενόσ πακζτου ςτο 

switch, κα χρειαςτεί  χρόνοσ dtrans = p/r sec.  

Η κακυςτζρθςθ διάδοςθσ ενόσ bit είναι dprop = λ/v.   

 



 

Το πρώτο πακζτο κα φτάςει ςτο switch τον χρόνο δ = dprop + dtrans. Μόλισ φτάςουν όλα τα 

bits του πακζτου ςτο switch κα ξεκινιςει θ προώκθςθ ςτθ δεφτερθ ηεφξθ προσ το Β.  

Το πρώτο πακζτο κα φτάςει ςτον προοριςμό Β τθν χρονικι ςτιγμι: 2*dprop + 2*dtrans.   

Το δεφτερο πακζτο κα φτάςει ςτον προοριςμό Β τθν χρονικι ςτιγμι: 2* dprop +2*dtrans + 

dtrans = 2 dprop +3dtrans 

Γενικότερα το ν-οςτό πακζτο κα φτάςει ςτον προοριςμό τθν χρονικι ςτιγμι 2dprop +dtrans + 

dtrans + N dtrans  

Επομζνωσ ο ςυνολικόσ χρόνοσ είναι  2dprop + (N+1)dtrans 

 

 


